

Пламенный привет делегатам XXVI городской конференции комсомола!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 222 (8012) | Суббота, 11 ноября 1961 года. | Год изд. 32-й  
Цена 2 коп.

ВЕСЬ ЖАР ЮНЫХ СЕРДЕЦ—  
СТРОИТЕЛЬСТВУ КОММУНИЗМА!

Сегодня, 11 ноября, открывается XXVI городская конференция ВЛКСМ.

В знаменательные для нашей Родины дни собирались комсомольцы города. Только что закончил свою работу исторический XXII съезд КПСС, всему миру возвестивший, что построение коммунизма стало практической задачей дня.

В Отчетном докладе ЦК КПСС съезду товарищ Н. С. Хрущев четко определил роль комсомола: «Главная задача Ленинского Коммунистического Союза Молодежи — воспитание юношей и девушек на героических традициях революционной борьбы, на примерах самоотверженного труда рабочих, колхозников, интеллигентов, на великих идеях марксизма-ленинизма».

Для советских юношей и девушек борьба за коммунистические идеи прежде всего выражается в коммунистических делах. Это хорошо видно на примерах из жизни молодежи города.

За девять месяцев нынешнего года молодые горняки Прокопьевска записали на свой сверхплановый счет свыше 16 тысяч тонн угля, прошли больше 500 метров подготовительных горных выработок.

Хороших успехов в труде добились комсомольско-молодежные участки шахт № 5—6, № 3—3-бис, «Коксовая-1» (начальники А. Дружинин, Ю. Борисов и А. Номитков, группокомсорги А. Миллер, Ю. Гренимеер, В. Ткаченко), бригады проходчиков В. Полубесова и И. Кравцова с шахт «Коксовая-1» и «Маганак», коллектива коммунистического труда испытательной станции второго аппаратурного цеха завода «Электромашин», возглавляемый В. Бычковым, и многие другие.

Широкую поддержку молодых прокопчан нашел почин москвичей. Свыше трех тысяч комсомольцев брали обязательство подготовить личные подарки съезду.

Успешно справились с ними горняки шахты № 5—6. Проходчики этого предприятия Леонид Симонов, Виталий Абрамов, Вениамин Бабкин и Борис Рябов годовые технические нормы выполнили еще в сентябре. Замечательные трудовые подарки съезду подготовили молодежные коллективы шахты «Черная гора», второго шахтостроительного управления, заводов «Электромашин», машиностроительного и других заводов, шахт, строек города.

Но успехи не дают права закрыть глаза на недостатки. Взять, к примеру, соревнование за звание ударников и бригад коммунистического труда. Далеко не все юноши и девушки включи-

лись в борьбу за это высокое звание. Это значит, что комитеты ВЛКСМ не уделяют должного внимания воспитанию у молодежи коммунистического отношения к труду.

Как указывается в Программе нашей партии, идеологическая работа становится все более мощным фактором в борьбе за победу коммунизма. «Центральное место в работе комсомольских организаций должно занимать воспитание у молодежи беззаветной преданности Родине, народу, Коммунистической партии и делу коммунизма, постоянной готовности к труду на благо общества...» — эти слова из Программы — руководство к действию для каждой комсомольской организации, для каждого члена ВЛКСМ.

Надо больше внимания уделять политическому просвещению молодежи, вовлекать юношей и девушек в учебу, широко пропагандировать различные формы масштабной работы в клубах и Дворцах культуры, в общежитиях. Не следует забывать о спорте.

Нынешнему поколению советских людей предстоит жить при коммунизме. Эту мысль нельзя понимать потребительски. Коммунизм никто не преподнесет на блюдечке с голубой каемочкой. Нужно упорно трудиться. Первочередное дело комсомольцев — горняков обеспечить успешное выполнение заданий по угледобыче, преодолеть отставание ряда шахт и участков.

Уже сейчас нужно воспитывать в себе черты и качества человека коммунистического общества. Пусть путеводной звездой в воспитании молодежи являются принципы морального кодекса строителя коммунизма! Задача комсомольских организаций — добиваться, чтобы эти высокие нравственные принципы становились личными убеждениями, нормой повседневного поведения каждого советского человека.

XXVI городская комсомольская конференция заслушает сегодня отчетный доклад горкома ВЛКСМ и ревизионной комиссии. Ее задача — глубоко разобраться с положением дел в городской организации, вскрыть имеющиеся недостатки, заговорить о них в полный голос, еще выше поднять активность всех комсомольцев, их авангардную роль среди молодежи, стать верным помощником коммунистов города в деле претворения в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС, беззаветными борцами за коммунизм. Счастье молодых — строить коммунизм и жить при коммунизме. Весь жар юных сердец посвятим строительству коммунизма!

УКАЗ  
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:  
Созвать седьмую сессию Верховного Совета СССР пятого созыва 6 декабря 1961 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Л. БРЕЖНЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль  
9 ноября 1961 г.

конференции комсомола!

Центральное место в работе комсомольских организаций должно занимать воспитание у молодежи беззаветной преданности Родине, народу, Коммунистической партии и делу коммунизма, постоянной готовности к труду на благо общества и к преодолению любых трудностей, повышению уровня общего образования и технических знаний юношей и девушек.

(Из Программы КПСС).

Все силы — на выполнение заданий семилетки!

В коллективе коммунистического труда

В прошлом месяце коллективу гидроучастка ордена Ленина шахты «Коксовая-1» присвоено звание — коллектив коммунистического труда. Это большая победа. Она завоевана в упорном труде, в преодолении трудностей, в улучшении взаимоотношений между людьми.

Гидромониторщики добились замечательных трудовых успехов. В сентябре они отправили Родине 4.300 тонн сверхпланового топлива, а в октябре этот показатель значительно улучшен. Став на трудовую вахту в честь XXII съезда партии, гидромониторщики добыли в истекшем месяце 6.995 тонн топлива сверх государственного плана. Особенно замечательно трудились горняки в дни работы съезда. Они выполняли по две-три нормы в день.

Хорошо освоили новую систему выемки угля гидромониторщики Давыдович Энгельман, Филипп Леонтьевич Тулупцев, Алексей Семенович Селезнев, Петр Петрович Савельев, Габдельхат Нигмадзянов. Лучшим машинистом углесосов зарекомендовал себя Николай Степанович Кузнецов. Когда он на смене, то пульпа бесперебойно идет в отстойники. А лучшим машинистом дробилки считается Василий Шмаков.

В том, что гидроучасток коммунистического труда работает в этом году бесперебойно, большая заслуга Михаила Степановича Рыжих, Вячеслава Иосифовича Пильника и других проходчиков, которые своим высокопроизводительным трудом обеспечивают своевременную подготовку очистного фронта.

Программа Коммунистической партии, принятая на XXII съезде КПСС, вызвала в коллективе гидромониторщиков новый трудовой и политический подъем. В ответ на грандиозные планы коммунистического строительства, начертанные в новой Программе партии, гидромониторщики решили выполнить задание третьего года семилетки по добыче топлива на полтора месяца раньше срока.

Сейчас коллектив участка добывает уголь в счет второй половины декабря.

А. БОГАТОВ,  
рабкор.



Табил Гатаулин приехал в наш город в 1948 году. Здесь он закончил горнопромышленную школу и вот уже двенадцать лет работает забойщиком участка № 10 шахты № 5—6.

Табил Гатаулин своим трудом завоевал славу замечательного забойщика, мастера угледобычи. Только за десять месяцев текущего года он выполнил тринадцать месячных норм. Сейчас Табил Гатаулин трудится в счет февраля четвертого года семилетки.

На снимке: забойщик шахты № 5—6  
Т. ГАТАУЛИН.

С перевыполнением плана

В результате широко развернутого социалистического соревнования коллектив Прокопьевского мелькомбината производственную программу третьего квартала выполнил на 115,5 процента. За этот же период получено 26 тысяч рублей сверхплановых накоплений, сэкономлено 73.000 киловатт-часов электроэнергии.

За высокие производственные

показатели, достигнутые в третьем квартале, решением облисполкома и облпрофсовета коллектива мелькомбината присуждены Красное знамя и первая денежная премия.

М. ЗИЛЬ,  
начальник планового отдела  
Прокопьевского мелькомбината.

В счет 1962 года.

Большими трудовыми успехами отвечает на решения XXII съезда КПСС коллектив механического завода. Здесь многие рабочие и целые коллективы участков уже выполнили годовой план и работают в счет четвертого года семилетки.

25 октября литейный цех (начальник цеха Д. И. Боеv) выполнил государственный

план по товарной продукции, намеченный на 1961 год.

Завершают выполнение годового плана углекислотный, ремонтный, кислородный, нападочный участки, которые возглавляют И. Д. Орлов, П. Купчинский, И. М. Мирченко, И. Л. Пугай.

Алексей ЛЕКСУНИН,  
рабкор.

Дневник  
угледобычи  
за 9 ноября

9 ноября все шахты рудника не выполнили государственного плана угледобычи и остались в долгу (в тоннах):

«Кокsovaya-1»	5500
Разрез № 8	2302
«Зиминка-Капитальная»	2058
«Зиминка 3—4»	1879
№ 3—3-бис	1789
«Зенковские уклоны»	1208
«Красный углекор»	814
«Коксовая-2»	760
«Черная гора»	750
«Красногорская»	692
«Манеиха»	530
«Маганак»	335
Имени Калинина	297
№ 8	250
«Северный Маганак»	215
№ 5—6	110
Имени Дзержинского	99
Трест «Сталинуголь»	недодал до плана 11371 тонну топлива,
трест «Прокопьевскуголь»	— 8117 тонн.

## ЗАБОТЛИВО РАСТИТЬ И ВОСПИТАВАТЬ НАШИ КАДРЫ

Выступая с Отчетным докладом на XXII съезде КПСС, тов. Н. С. Хрущев говорил: «Выдвижение и воспитание кадров для различных отраслей партийной и государственной работы, хозяйственного и культурного строительства — первейшая обязанность партийных организаций».

В Рудничном районе насчитывается более 300 инженеров и около 1.000 техников. Они отдают все свои силы и знания организаторской работе по претворению в жизнь решений партии и правительства, делу коммунистического строительства.

Партийные организации накопили определенный опыт работы с руководящими кадрами. На шахте № 5—6, например, инженеры и техники систематически повышают свои производственные, политические знания и общеобразовательный уровень. К ним постоянно предъявляются высокие требования за порученное дело.

Здесь вот уже несколько лет работает школа партгруппоргов, регулярно проводятся семинары с председателями участковых комитетов, совещания с горными мастерами и бригадами. Руководители шахты систематически выступают перед трудящимися с лекциями и докладами.

Все это способствовало успешной работе коллектива. Шахта перевыполняет государственный план. По итогам соревнования в честь XXII съезда КПСС ей присуждено первое место и вручено на постоянное хранение переходящее Красное знамя горкома КПСС, горисполкома и горкома союза угольщиков.

В коллективе воспитались прославленные шахтерские кадры. В их числе вожаки бригад коммунистического труда тт. Егоров и Аминов, горные мастера тт. Черный и Максимов, начальники участков тт. Шеледа, Дружинин, Близняк и многие другие.

На шахте № 8 почетом и уважением пользуется участок коммунистического труда № 1, которым руководит член КПСС Петр Иосифович Скорик. Этот коллектив на протяжении 6 лет не знает случаев невыполнения государственного плана. За 10 месяцев текущего года он выдал 24.673 тонны угля в счет обязательства.

Большую организаторскую и политическую работу среди трудящихся проводят начальник угольного разреза № 8 Петр Александрович Лежнев, начальник шахты имени Калинина Петр Викентьевич Рутковский и другие.

Однако надо признать, что в этом деле у нас имеются серьезные недостатки. Некоторые партийные бюро, шахткомы, начальники и главные инженеры шахт не уделяют должного внимания работе с кадрами, забывают, что от уровня их политических знаний, организаторских способностей во многом зависит успешное решение хозяйственных задач.

Шахта «Зиминка 3—4» вот уже на протяжении 2-х лет не выполняет государственного плана. В 1960 году коллектив ее недодал 86.478 тонн угля, а ныне — 136.768 тонн. Одной из главных причин провала угле-

добчи является неудовлетворительная работа с кадрами. Систематическое отставание предприятия породило у командного состава растерянность и неуверенность в завтрашнем дне, чувство неудовлетворенности. Вместо кропотливой воспитательной работы с руководящими кадрами, оказания им деловой помощи на шахте укоренились окрики и недоверие к подчиненным со стороны начальника шахты тов. Петруша, бывшего главного инженера тов. Аксенова и его заместителей. Только за 9 месяцев текущего года шахтоуправлением наложено на руководящие кадры 144 взыскания, из них 107 на работников горного надзора. Среди командиров производства допускаются случаи пьянства, нарушения трудовой дисциплины.

Не лучше положение и на шахте «Красногорская» (начальник тов. Яковлев, секретарь партбюро тов. Выборов, председатель шахткома тов. Лепехов). Здесь только на начальников участков и горных мастеров наложено в текущем году 34 взыскания.

Например, начальник 2-го участка тов. Эпов в течение четырех месяцев получил четыре взыскания (два выговора и два строгих выговора за плохое состояние дел в забоях). С этого предприятия побывали нынче в медицинском вытрезвителе горный мастер 1-го участка Елескин, помощник главного инженера Фадеев, а начальник ОКСа Панферов, находясь в нетрезвом состоянии, потерял партийный билет.

Не оказывают положительного примера и некоторые руководители общественных организаций шахты «Красногорская». За пьянство и недостойное поведение в быту был снят с работы председатель комитета профсоюза Колмаков, получил строгое партийное взыскание, был уволен за пьянку в рабочее время и пребывание в медицинском вытрезвителе бывший секретарь партбюро Суворов.

Ослабление работы с кадрами привело к тому, что многие наши командиры производства безответственно относятся к служебным обязанностям.

Ведь не случайно из 88 горных участков района 40 систематически заваливают план добчи угля и проходки выработок.

Не до конца изжиты факты очковтирательства и обмана государства. Недавно бюро райкома КПСС наложило строгое партийное взыскание за приписки на бывшего начальника ремонтно-восстановительного участка шахты № 8 Кафанова.

В районе допускается большая текучесть руководящих кадров. Только на шахте «Зиминка-Капитальная» в нынешнем году сменилась половина начальников участков.

Партийные организации многих предприятий не всегда правильно распределяют общественные поручения среди руководящих кадров. Например, начальник шахты № 5—6 тов. Бодрёпов является депутатом райсовета, членом горкома КПСС, членом парткома шахты, руководителем семинара конкретной экономики. В то же время главный

инженер тов. Кулаков вообще не выполняет никаких поручений.

Отдельные руководящие работники редко бывают в кино, театрах, не читают художественной литературы, не повышают своего общеобразовательного, технического и политического уровня, не выписываются специальных журналов и газет. Так, начальник отдела организации труда и заработка платы шахты «Красногорская» тов. Коницев на 1961 год выписал всего одну газету и журнал «Веселые картинки».

На предприятиях района некоторые командиры производства, имея благоустроенные квартиры, занялись строительством личных домов, допускают злоупотребления служебным положением. Так было с главным инженером шахты «Зиминка-Капитальная» Заяц, бывшим директором кирзавода № 18—20 Куртуковым и другими. Надо учить эти серьезные промахи в работе с руководящими кадрами, больше предъявлять к ним требовательности, воспитывать их в духе высокой ответственности за порученное дело.

Сейчас важно оказывать деловую помощь инженерам и техникам, практиковать широкое поощрение лучших, систематически проводить совещания и семинары по обмену опытом. Делать это надо не только в стенах треста, а непосредственно на шахтах, с предоставлением возможности руководящим кадрам посмотреть на месте хорошую работу отдельных начальников участков, механиков, бригадиров, горных мастеров.

Партийные организации должны в ближайшее время разобраться с каждым командиром производства, слабых заменить, некоторым из них оказать практическую помощь. Необходимо начальников участков, их помощников утвердить на бюро, без ведома которого не допускать перемещения инженерно-технических работников. Эта мера предотвратит частую сменяемость руководящих кадров. Следует усилить разъяснительную работу среди инженеров и техников по вовлечению их в ряды КПСС.

Большую и ответственную задачу поставил XXII съезд КПСС перед советским народом. В течение 20 лет мы должны в основном построить коммунистическое общество. Решение этой грандиозной задачи будет во многом зависеть от руководящих кадров. «Успех организаторской работы», — говорил Никита Сергеевич Хрущев, — уровень руководства во многом зависит от связи руководителей с массами, от умения организовать и направлять усилия людей на решение самых главных задач...»

Лучшей школой подготовки и политической закалки кадров является школа жизни, школа практической деятельности. В борьбе за осуществление линии партии, за решение задач коммунистического строительства вырабатываются черты партийного и государственного деятеля ленинского типа.

Нам надо заботливо растить кадры.

**М. ХОРЫШЕВ,**  
секретарь Рудничного  
райкома КПСС.

Съезд обращает особое внимание на необходимость улучшения работы с кадрами, на их подбор и воспитание, правильное сочетание старых, опытных работников и молодых, энергичных, хорошо знающих дело организаторов. На руководящей работе не должно быть места отставшим, зазнавшимся, потерявшим связь с жизнью, безидейным беспричинным людям. Партия ведет и вперед будущую непримиримую борьбу с нарушителями партийной и государственной дисциплины, с людьми, которые становятся на путь обмана партии и государства, с подхалимами, аллигаторами, очковитателями, бюрократами. В борьбе против недостатков в работе необходимо в полной мере развернуть критику и самокритику — наше самое острое оружие.

(Из Резолюции XXII съезда КПСС).

## В горкоме КПСС

Бюро горкома КПСС, обсудив статью «Не в меру услужливые доброжелатели», опубликованную в «Шахтерской правде» за 3 октября, признало критику газеты в адрес руководителей треста «Сталинуголь» и шахт «Коксвая-1», № 3—3-бис и «Черная гора» правильной.

Парткомы шахт имени Сталина и № 3—3-бис, партийное бюро шахты «Черная гора» и партийная организация треста «Сталинуголь» (секретари тт. Третьяков, Канаев, Сохарев, Барышников) проявили беспричинность, — зная об этих фактах, не принесли мер к пресечению неправильных действий руководителей и по существу оказались соучастниками этого дела.

Бюро горкома наложило партийное взыскание на т. Войниканис и № 3—3-бис, партийное бюро шахты «Черная гора» и партийная организация треста «Сталинуголь» (секретари тт. Третьяков, Канаев, Сохарев, Барышников) проявили беспричинность, — зная об этих фактах, не принесли мер к пресечению неправильных действий руководителей и по существу оказались соучастниками этого дела.

Бюро горкома наложило партийное взыскание на т. Войниканис и осудило неправильные действия руководителей шахт тт. Литвиненко, Баринова, Тищенко.

## Не нахлебниками войдем в коммунизм...

Когда на нашей шахте узнали о почине москвичей — встретить XXII съезд КПСС личными трудовыми подарками, — на него в числе первых отклинулись комсомольцы проходчики Виталий Абрамов, Борис Рябов, Леонид Симонов и Вениамин Бабкин. Они взяли обязательство к 17 октября справиться с годовыми техническими нормами.

Уже в конце сентября молодые горняки рапортовали о досрочном выполнении своих обязательств. Слово, данное Родине, они сдержали с честью. Имена Рябова, Абрамова, Симонова и Бабкина на торжественном собрании трудящихся, посвященном 44-й годовщине Великого Октября, были названы в числе лучших передовиков социалистического соревнования.

А ведь у этих четверых парней не так уж велик производственный опыт. Около двух лет назад они, бывшие воины зенитного соединения, прибыли в Прокопьевск.

— Для дальнейшего прохождения службы, — шутливо отреагировали в комитете комсомола шахты.

Демобилизованные воины из явили желание стать проходчиками. Их послали на курсы рабочего обучения. Месяцы упорной учебы даром не пропали. Тот, кто всей душой стремится постичь свое дело, всегда добьется успеха. И вот уже в руках удостоверения проходчика.

Они попали на разные участки. Виталий и Леонид — на втор-

ой, Борис и Вениамин — на четвертый. Собственно, только непосредственно на рабочем месте удалось до конца постичь свое дело. Во многом помогли старшие, более опытные товарищи.

С каждым днем ребята северщины показывали свое мастерство, постигали тайны горняцкой профессии. Стали перевыполнять технические нормы. Сейчас справляются со своим заданием на 110—120 процентов.

— Это еще не предел, — заявляют они. — Нам жить при коммунизме, но нам его и строить. Будем работать еще лучше, повышать производительность труда. Не нахлебниками войдем в коммунизм.

На решения XXII съезда КПСС они отвечают новыми усилиями в труде.

Для светлого нашего будущего нужны всесторонне развитые люди. Это хорошо понимают четверо друга. Работа на производстве, общественные нагрузки не мешают им продолжать учебу. Абрамов и Рябов поступили в школу рабочей молодежи, в кружках занимаются Бабкин и Симонов.

На шахте знают этих молодых горячих хлопцев. «Замечательные ребята — наши маяки», любовно отзываются о них товарищи по труду.

Оценка высокая, но они ее заслужили своим трудом, коммунистическим отношением к делу. Хотелось бы, чтобы все наши парни и девушки брали пример с таких, как Л. Симонов, В. Абрамов, Б. Рябов, В. Бабкин.

**В. ГРИВЦОВА,**  
секретарь комитета комсомола  
шахты № 5—6.

## Трудовой ответ горняков

Горняки шахты «Маганак», воодушевленные Программой построения коммунизма, подготовили достойную встречу 44-й годовщине Великого Октября. За 10 месяцев, прошедших с начала года, ими выдано на-гора дополнительно к заданию почти 29 тысяч тонн топлива, в том числе в прошлом месяце — 3077 тонн.

Лучшие результаты в угледобыче у очистной бригады первого участка тов. Егорова, которая, работая в сложных горногеологических условиях, постоянно выполняет и перевыполняет месячные нормы и имеет на сверхплановом счету 1575 тонн угля.

Только на 37 тонн от нее отстала очистная бригада участка № 7 (бригадир Павел Иванович Киселев). Успешному ходу угледобычи способствует прежде всего ритмичная работа наших подготовительных бригад. С начала года ими дополнительно к плану пройдено 903 погонных метра

подготовительных выработок, в том числе 221 метр выработок основного направления, пройденных сверх плана с января, что превышает десятимесячную программу на 19 процентов.

Подобными темпами трудятся над претворением в жизнь планов семилетки горняки подготовительной бригады тов. Головина М. С. с четвертого участка. Особенно они отличились при проходке основного штreta пласта II Внутреннего. Присечка породы достигала 40 процентов, к тому же выработка была сильно обводненной, но несмотря на это, сверх плана здесь пройдено 13 погонных метров штreta.

Отличных результатов достигли проходчики третьего участка, возглавляемые В. С. Ломакином. При проходке двухпутевого основного штreta пласта II Безымянного с квершлагом № 12 они при плане 85 погонных метров пройшли 113 метров. Проходка этой горной выработки велась в тяжелых условиях: при обильном выделении метана, с присечкой породы. Однако план был выполнен на 132,8 процента. Необходимо отметить, что так проходчики В. С. Ломакина трудаются на протяжении всего года.

На их счету 66 погонных метров выработок основного направления, пройденных сверх плана с января, что превышает десятимесячную программу на 19 процентов.

Подобными темпами трудятся над претворением в жизнь планов семилетки горняки подготовительной бригады тов. Головина М. С. с четвертого участка. Особенно они отличились при проходке основного штreta пласта II Внутреннего. Присечка породы достигала 40 процентов, к тому же выработка была сильно обводненной, но несмотря на это, сверх плана здесь пройдено 13 погонных метров штreta.

Так горняки шахты «Маганак» отвечают на решения ХХII съезда КПСС по построению коммунистического общества в нашей стране.

Д. СТАРУН,  
нормировщик шахты  
«Маганак».

## Производственные нужды обогатителей

Наше предприятие молодое. Существует оно всего 10 месяцев. Но за это время коллектив успел окрепнуть и показать, что любое дело ему по-плечу. Трудящиеся нашей центральной обогатительной фабрики «Коксовая-1» добились неплохих трудовых побед. В августе досрочно освоена проектная мощность, дважды коллективу нашей фабрики присуждалось переходящее знамя города.

Иначе и не могло быть! Ведь пуск этого предприятия совпал с развертыванием соревнования в честь ХХII съезда, обсуждением проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза. Программа принята. Она дорога и понятна каждому трудящемуся нашей страны. В честь ХХII съезда партии наш коллектив брал на себя обязательство переработать с начала года к его открытию 20 тысяч тонн топлива. Это обязательство перевыполнено на 5 тысяч тонн. Таким образом, у коллектива, который борется за право называться коллективом коммунистического труда, слова не расходятся с делами.

Но мне хочется рассказать о том, что мешает нам в работе, тормозит движение вперед.

Первая причина помех — вода. Часами и целыми сменами простаивает фабрика из-за ее отсутствия. Такое обстоятельство

нетерпимо. Ведь вода является основой работы фабрики мокрого обогащения.

По проекту шахта должна обеспечивать фабрику водой, предварительно пропустив ее через насосно-фильтрационную станцию.

Главный механик шахты «Коксова-1» тов. Баскаков и механик водоотлива тов. Сотников предложили подавать воду на фабрику прямо с шахты, с сотового горизонта, не пропуская ее через насосно-фильтрационную станцию. Предложение это хорошее, но оно не доведено до конца.

Вода должна отставаться в помойницах и колодцах, а те находятся в беспорядочном состоянии. Помойницы не чистятся, поступающая из них вода непригодна для технологических целей — очень грязная и содержит крупные илистые частицы.

Разумеется, такую воду мы использовать не можем, так как она нарушает все требования норм и систематически выводит из строя вакуум-насосы, рабочие колеса, которые не успевают размывать баки оборотной воды, так как в них за неделю оседает

шлама на 1,5—2 метра. Вот почему зольность концентратата идет завышенной, ведь илистая вода способствует повышению зольности.

Бывают и такие случаи, что шахта совсем не дает воды, даже грязной. Только из-за этого в октябре фабрика простояла 22 часа 30 минут и недодала страны 4500 тонн коксующихся углей.

У нас есть и другие причины простоя, в частности, из-за отсутствия необходимого количества порожняка в октябре простояли 64 часа 10 минут. В результате, более 120 тысяч тонн кондиционного продукта, так нужного металлургическим заводам, лежит на складе. А фабрике он мешает, срывает переработку.

Плохо обстоит дело и с поставкой привозных углей. Разрывы между поставкой угля на разгрузочных ямах достигают трех часов.

Не уделяет должного внимания нашему молодому предприятию Центральный район партии. Он по-настоящему не разобрался с нашими нуждами, не оказал коллективу должной помощи. Особенно эта помощь нужна цеху мокрого обогащения.

М. РОМАНОВА,  
диспетчер фабрики  
мокрого обогащения.

## ПОРА ОТ СЛОВ ПЕРЕЙТИ К ДЕЛУ

точки.

О плохом водоснабжении пишет забойщик шахты «Маганак» тов. Тюрик П. А., проживающий по переулку Дальнему:

На территории переулка есть водокачка, которая уже полгода не работает. В помещении, где установлена колонка, оборудована квартира.

Видимо, поэтому в помещении водокачки (это ее старое название, т. к. сейчас она перестала качать воду) живет племянник начальника ЖКО тов. Сивонина. А мы вынуждены ходить с ведрами в поисках воды...

Жители улицы Черниговской (Ясная Поляна) тт. Благонадеждин и Лавриков предъявляют заявление в поисках воды...

шахты № 3—3-бис:

«На первых этажах домов нашего поселка еще можно обеспечить себя водой. Что же касается 2 и 3-го этажей, то здесь воды не бывает.

И досадно, что работники коммунального отдела шахты тт. Садовский и Троегубов знают, как устранить этот недостаток (нужно поставить дополнительный насос). Знают... но откладывают дружным молчанием.

В то же время коммунальный отдел взаимает с жильцами плату за пользование водой, хотя вода эта доставляется на плечах самих жильцов в квартиру верхних этажей».

Рабкор тов. Лексунин пишет: «В доме № 1 по улице Стас-

## Ученые, выручайте!

Несколько лет назад работал я по ремонту путей на шахте «Коксова-2». И уже тогда, наблюдал за работой на разгрузочной яме на горизонте плюс 25 метров, где каждую смену занято 5—6 человек, вместо одного по штату, я задумывался: в достаточной ли мере вникают ученые Кузнецкого научно-исследовательского института в нужды шахт?

На горизонте нет опрокида. Конечно, когда строили «Коксовую-2», о нем не могло быть и речи. Но прошли годы, а разгрузка до сих пор осуществляется через днища вагонеток, с помощью так называемых ляд. Делается это так: рукоятчик включает толкател, и вагонетка становится над ямой. Один человек ломиком открывает ляду, будь она неладна, честно вам говорю. Открыть ее нужно быстро. Чуть замешкался, и составу с углем придется давать задний ход, что не всегда возможно, так как сопряжено с частым забуриванием вагонеток.

Так вот. Открыли ляды, и уголь должен сыпаться в яму, где его ожидает скип обогатительной фабрики. А он, уголь, не сыпется, и баста! Тогда все выше перечисленные люди, плюс вахтенный десятник и начальник транспорта, хватают каждый

по увесистой железяке и выковыривают его. И так из месяца в месяц, из года в год...

А вы знаете, какая пыльца образуется от такой бомбардировки? Ужас! Правда, ревностные служители горного дела — работники вентиляции — ликвидировали пыль. Уголь к яме в этом году поступает смоченным. Но зато выгружать его стало еще хуже. Теперь уголек и бьют, и колотят, и ковыряют, и толкают вперед электровозами. Беда да и только!

— А ведь хорошо будет, если лаборатория горного транспорта КузНИИ, возглавляемая инженером-механиком тов. Малеваной С. В., быстренько сконструирует какой-нибудь вибратор мощностью хотя бы в десять... человеческих сил. Нажмет тогда рукоятчик еще одну рукоятку, которую можно пристроить хотя бы рядом с тремя уже имеющимися, опустится клин вибратора в вагонетку с углем и даст такую встряску, что даже в КузНИИ сльшино станет. Правильно я говорю? — спросил обессиленный десятник рукоятчика, когда оншел со смены к стволу.

— Да... — подумав, ответил тот. — Вот только не верю я, будет ли такое. Дойдут ли до этого руки работников КузНИИ?

И. ВАСИЛЬЕВ.

## Прокопчане ждут

В условиях нашего города трамвай — самый удобный и дешевый вид транспорта. В Прокопьевске трамваем ежедневно перевозится до 10 тысяч пассажиров. Но эта цифра возросла бы в несколько раз, если бы делу обслуживания прокопчан самым дешевым видом транспорта уделялось больше внимания. Всем очевидна необходимость быстрой соединения трамвайной линией поселка Ясная Поляна с центром города. Надо сказать, что эта работа проводится, но, к сожалению, крайне медленно. И все потому, что заказчик — отдел капитального строительства треста «Сталинуголь» — к этой насущной нужде населения города остается пассивным. Иначе, чем объяснить тот факт, что все сроки по строительству автодорожных мостов через железнодорожные пересечения субподрядчиком — строительной организацией «Мостостроезд» — не выполняются?

Между тем, отсутствие мостов крайне отрицательно сказывается на движении автомашин. У железнодорожных переездов, что у шахты «Коксова-1», обычно тянутся сотни и тысячи машин-часов. Тысячи тонн народнохозяйственных грузов из-за этого свое-

ременно не транспортируются на место. А пешеходы! Они при ходьбе по местам с таким интенсивным движением транспорта (от угольных трестов и до остановки трамвайной шахты «Коксова-1»), подчас подвергают себя риску попасть под автомашину.

Да, непростительна медлительность с возведением мостов как ОКСУ треста «Сталинуголь», так и подрядчиком «Мостостроезд». Очень медленно разворачиваются работы по строительству трамвайной линии к шахте «Зиминка 3—4» Киселевское дорожно-строительное управление. Все рабочие чертежи, материалы и механизмы управления есть, но работы ведутся так медленно, что большую часть их придется выполнять зимой. Отсюда удорожание строительства, срыв сроков ввода объектов в эксплуатацию. А эта трамвайная линия для жителей поселков Тыргай и шахты «Зиминка 3—4» очень и очень нужна.

В. ФАСТОВ, начальник технического отдела Прокопьевского трамвайного треста.

## Своими силами

Жители улиц Моховая и II-Линейная своими силами установили водоразборную колонку. Для ведения работ была избрана специальная комиссия, в состав которой вошли член уличного комитета Афанасьев, пенсионеры Крюченко, Борзых, Буров и другие. Они неплохо сумели организовать людей накопию траншеи, прокладку водопроводной линии и установку колонки. Хочется отметить активное участие в этом тт. Гришина, Щекочихина, Плотникова, Журавлевы, Патрушева, Чернова и Мамаева. Это их заслуга, что в настоящее время жители более 60 домов обеспечены водой.

И. ЗАКЛЮЧАЕВ, депутат Зенковского райсовета.

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

## Аросемена — президент Эквадора

НЬЮ-ЙОРК, 9 ноября. Вчера вечером перезвонят корреспонденты американских информационных агентств. Карлос Хулио Аросемена занял пост президента Эквадора и сформировал новое правительство.

В поддержку решений конгресса, провозгласившего Аросемена президентом страны и отвергшего кандидатуру председателя Верховного суда Гальегоса Толедо, которого называли в президенты армия, единодушно выступили все политические партии страны, конфедерация трудающихся Эквадора, а также командование военно-воздушных и военно-морских сил.

(ТАСС).

## Заявление нового президента Эквадора

НЬЮ-ЙОРК, 9 ноября. По сообщениям иностранных агентств, новый президент Эквадора Аросемена после принесения присяги выступил с изложением программы своего правительства. Он сказал, что будет заниматься «реформой экономической структуры, аграрной и налоговой реформы».

(ТАСС).

мия с целью улучшить положение населения.

Сегодня национальное радио Эквадора передало коммюнике, в котором говорится, что «в стране восстанавливается нормальное положение».

(ТАСС).

## «Ультра» готовятся к мятежу

ПАРИЖ, 9 ноября. Действующая в Алжире и метрополии полная группировка, именующая себя «Секретной вооруженной организацией», развернула за последнее время активные действия по подготовке нового антиправительственного путча. Как сообщают сегодня парижские газеты, руководители организации разослали бывшим офицерам так называемых территориальных частей специальное указание «быть готовым к объявлению мобилизации». Врачи-хирурги города Алжира получили «предписание» подготовиться к развертыванию временных пунктов по оказанию медицинской помощи во время «предстоящего выступления».

Газета «Пари-Жур» отмечает, что за последнее время в государственных складах участились случай краж большого количества вооружения, взрывчатки и военного обмундирования.

(ТАСС).

## СОВЕТЫ ВРАЧА

### Дифтерия — тяжелое и опасное заболевание

Среди детских заразных заболеваний дифтерия — наиболее тяжелое и опасное. Ею заражаются не только в результате общения с больным, но и при контакте с бациллоносителем. Огромное количество дифтерийных микробов разбрасывается в воздухе при чихании, кашле, просто разговоре больного или бациллоносителя. Эти микробы долгое время сохраняются в воздухе, на игрушках, посуде, книгах. Дифтерией может заболеть человек любого возраста, но чаще всего — дети от 1 года до 5 лет.

Надо сказать, что за последние годы заболеваемость детей резко снизилась, благодаря прививкам против дифтерии. Однако до сих пор в городе бывают случаи дифтерии, особенно среди детей школьного возраста.

Советское правительство поставило перед органами здравоохранения задачу в ближайшие 2—3 года ликвидировать дифтерию как массовое заболевание. Во всех союзных республиках принят закон об обязательном проведении противодифтерийных прививок — прекрасного, надежного метода предотвращения этого заболевания. Прививки обязательны для всех детей, начиная с 5-месячного возраста до 12 лет.

В течение последних 3-х лет в нашем городе, как и по всей стране, применяется вакцина, которая предохраняет сразу от двух болезней: дифтерии и коклюша.

Первая прививка должна быть сделана ребенку в возрасте 5-ти месяцев. На первом году жизни она повторяется трижды с промежутками один месяц. Четвертая делается в возрасте 1 год 2 месяца. Поскольку эти прививки гарантируют от заболевания дифтерией только на протяжении 2—3 лет, в дальнейшем их нужно делать по одной через три года (в 3—6—9—12 лет).

В каждой детской консультации нашего города в настоящее время работают прививочные кабинеты. Прививки необязательны, но они очень важны для здоровья ребенка. Поэтому родители должны обязательно привести своего ребенка в детскую консультацию для профилактической прививки.

Время работают прививочные кабинеты. Прививки необходимо делать именно здесь, так как предварительно ребенка следует покачать врачу.

Если родители переезжают, они обязаны взять из детской консультации справку о сделанных прививках и предъявить ее в лечебное учреждение по новому месту жительства. Учителям необходимо требовать от вновь поступающих учеников такие же медицинские справки. Все это поможет предохранить детей от тяжелого заболевания.

Дети, принявшие прививки, даже если и наступит заболевание, переносят его несравненно легче, чем те, кому не делали их. Так, родители 7-летнего Вовы Петрова (ул. Михайловская, № 45) в свое время категорически отказались от профилактических прививок мальчику. В результате, ребенок заболел дифтерией зева в тяжелой форме.

Большое значение для полной ликвидации дифтерии имеет раннее выявление и немедленная госпитализация больных. В специальные отделения больниц нужно изолировать и тех, у кого дифтерия только подозревается. Как распознать это заболевание?

Первые признаки дифтерии наступают через 2—7 дней после заражения. Ребенок жалуется на боль в горле, становится вялым, скучным. Температура поднимается до 37,5—38 градусов. При дифтерии горлани появляется грубый, «глаущий» кашель, дыхание затрудненное. Дифтерия носа сопровождается суховиличными выделениями, (чаще из одной ноздри), а также образованием возле носа язвочек и корочек.

При малейшем подозрении на дифтерию необходимо немедленно вызвать врача. Это очень важно для больного, а также окружающих детей.

З. КАЛИНИЧЕНКО,  
врач-эпидемиолог.

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

## ИЗ редакционной

### Тунеядцы наказаны

Супруги Тарановы на протяжении длительного времени занимались склонкой и перепродажей дефицитных товаров.

Установлено, что с августа 1960 года по август 1961 они сбывали жителям Прокопьевска по повышенным (против государственных) ценам платки, гобеленовые ковры, манишки и т. д.

Любители легкой наживы — Тарановы — спекулировали не только товарами легкой промышленности. Следствием установлено, что они продали автомашину «Победа» за 3200 рублей, которую сами приобрели в 1955 году за 2000 рублей (в новых ценах).

Кто же такие Тарановы? Может быть, им трудно было жить на низкий заработок? Ничего подобного! Таранов Л. Г. в тече-

### Почему это происходит?

Кто не испытывает чувства радости, приобретая в магазине новинку! И как жаль покупателя, если его приобретение оказывается бракованным и буквально через два-три дня выходит из строя.

Подобные «горькие пильюли» нередко преподносят покупателям

ние 10 лет работал на шахте «Магнит» начальником участка и получал ежемесячно 350—400 рублей (в новых деньгах). Сколотил особнячок, который стоит сейчас 8000 рублей. Жил на широкую ногу. Казалось бы, что еще нужно человеку? Живи, работай, воспитывай — верененный тебе рабочий коллектива, и сам учись у коллектива уму-разуму.

Но, видно, очень крепкие корни в сознании Таранова пустила жажду легкой наживы.

Народный суд Зенковского района приговорил Таранова Л. Г. к 5 годам лишения свободы и Таранову Е. Д. — к двум годам. Все их имущество конфисковано.

**А. БОРОВСКИХ,**  
помощник прокурора города  
Прокопьевска.

## ПОЧТЫ

### Мышь и мыши

(Басня)

Однажды в закроме с пшеницей попала в мышеловку мышь.

Она столь лакомый в то время занимала пост, и вдруг... Стальной пружиной

прищемило хвост. Бедняжка заметалась в

мышеловке, пискит, на помощь всех мышей

зовет, Зарок во всеуслышанье дает, что больше мышь сама

Не будет лазить в закрома.

— Как не поверить такой мольбе,

Ведь все мы не святые, —

судили мыши по себе.

И вот с отгрызанным хвостом, но на свободе

Мышь зажила по новой моде:

Не лазила, как ранее, по

закромам, А промышляла по домам.

Кусочки колбасы, иль хлеба

крошки, Пока плутовка не попала в лапы

кошки.

Плутовке, да и всем мышам

вперед наукам: верам не надобна порука.

Н. ГЛУЖНЕВ,

работник шахты

«Красный угленок».

### Преждевременная радость

Горняки шахты «Черная гора», проживающие на Шараповской и других улицах, своими силами вырыли траншею и проложили водопроводные трубы. То-то радости: теперь не придется ходить за водой за три километра!

Но преждевременной была радость. Вода оказалась грязной, а через три дня она вообще перестала поступать. Для выяснения причин я ходила к начальнику котельной т. Кремневу. Никакой пользы. А главный энергетик шахты тов. Кирогосын начал грубить тов. Кирогосын начал грубить и отказался объяснять причину перебоев в подаче воды по нашему водопроводу.

Т. САЛИМОВА,

зам. председателя женсовета

шахты «Черная гора».

## СОВЕТЫ ВРАЧА

### Дифтерия — тяжелое и опасное заболевание

Среди детских заразных заболеваний дифтерия — наиболее тяжелое и опасное. Ею заражаются не только в результате общения с больным, но и при контакте с бациллоносителем. Огромное количество дифтерийных микробов разбрасывается в воздухе при чихании, кашле, просто разговоре больного или бациллоносителя.

Огромное количество дифтерийных микробов разбрасывается в воздухе при чихании, кашле, просто разговоре больного или бациллоносителя. Эти микробы долгое время сохраняются в воздухе, на игрушках, посуде, книгах. Дифтерией может заболеть человек любого возраста, но чаще всего — дети от 1 года до 5 лет.

Надо сказать, что за последние годы заболеваемость детей резко снизилась, благодаря прививкам против дифтерии. Однако до сих пор в городе бывают случаи дифтерии, особенно среди детей школьного возраста.

Советское правительство поставило перед органами здравоохранения задачу в ближайшие 2—3 года ликвидировать дифтерию как массовое заболевание. Во всех союзных республиках принят закон об обязательном проведении противодифтерийных прививок — прекрасного, надежного метода предотвращения этого заболевания. Прививки обязательны для всех детей, начиная с 5-месячного возраста до 12 лет.

В течение последних 3-х лет в нашем городе, как и по всей стране, применяется вакцина, которая предохраняет сразу от двух болезней: дифтерии и коклюша.

Первая прививка должна быть сделана ребенку в возрасте 5-ти месяцев. На первом году жизни она повторяется трижды с промежутками один месяц. Четвертая делается в возрасте 1 год 2 месяца. Поскольку эти прививки гарантируют от заболевания дифтерией только на протяжении 2—3 лет, в дальнейшем их нужно делать по одной через три года (в 3—6—9—12 лет).

В каждой детской консультации нашего города в настоящее время работают прививочные кабинеты. Прививки необязательны, но они очень важны для здоровья ребенка. Поэтому родители должны обязательно привести своего ребенка в детскую консультацию для профилактической прививки.

СЕГОДНЯ  
ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР  
ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО  
КОМСОМОЛА

Все остается людям — драма в 3-х действиях. Начало в 7-30 вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ  
Н. ОСТРОВСКОГО

Сердце не прощает (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Снова к звездам (11-20, 1-20, 5-20, 7-20, 9-20) для детей (9-20, 3-20). Киносборник № 57 (10, 2-20).

Зал хроники В. И. Ленин (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»  
Обвал (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»  
Перевал (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Совершенно серьезно (12, 4, 5-40, 7-30, 10). Киносборник № 16 (10, 2).

ПРОФКОМУ ГОРНОГО ТЕХНИКУМА требуется заведующий клубом. Оплата по соглашению.

Обращаться с 8 часов утра до 4 часов дня. Телефон: коммутатор техники — профком.

Профком.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМУ ОТДЕЛУ ШАХТЫ № 8

треста «Прокопьевскому» требуется заведующий клубом.

Оплата по соглашению.

Обращаться с 8 часов утра до 4 часов дня. Телефон: коммутатор техники — профком.

Профком.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМУ ОТДЕЛУ ШАХТЫ № 8

треста «Прокопьевскому» требуется заведующий клубом.

Оплата по соглашению.

Обращаться с 8 часов утра до 4 часов дня. Телефон: коммутатор техники — профком.

Профком.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМУ ОТДЕЛУ ШАХТЫ № 8

тр